

ملک کی غذائی حالت

اعتمادیات میں مشاع ہونے والی خبروں اور راز اور مہران پارلیمنٹ کے بیانات سے یہ بات نادر ہے۔ کہ اس وقت ملک کی غذائی صورت حالات نسلی بخش نہیں سمجھا گیا جاتا ہے کہ بعض ہیولوں پر غور کے سے حالات پیدا ہو رہے ہیں۔ مگر سابقہ حکومت کی طرف سے پیش آمدہ حالات پر توجہ دینے کی پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ اور امید ہے کہ یہ وقت نسلی بخش کی صورت جلد سرخ ہو جائے گی۔

حقیقت یہ کہ ملک میں اناج کی قلت کا مسئلہ بڑا اہم ہے۔ کیونکہ اناج کی کمی اور کمی کا کاروبار پر اثر پڑتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اناج کے نرخ بڑھنے سے دیگر اشیا کی قیمتیں بھی بڑھ رہی ہیں اور ضروریات زندگی کا حصول دل بردن وقت طلب ہو رہا ہے۔ ان حالات میں ملک کی غذائی مسئلہ کا فوری حل بہت ضروری ہے۔ اس صورت حال کو دیکھ کر بعض لوگ اپنے غم و غصہ کا اظہار ایسے طریقے سے کر رہے ہیں یا کرنا چاہتے ہیں جو ملک کے لئے کبھی ضرورت میں ہی سود مند نہیں ہو سکتا۔ اس مسئلہ کے وقت حکومت اور عوام کے کام اور اثر کو عمل کی اور ضرورت ہے۔ تمام یہی خواہان وطن کو یہ بات اچھی طرح ذہن نشین کر لینے کی ضرورت ہے کہ غصہ کی کمی اور ہنگامی پر حکومت کو گوسے، افسران کو بڑھانے، مختلف رنگوں میں مشغول کرنے اور لغو ہاڑی سے یا بیوقوف بڑھانے کی طرف توجہ دینے سے معمول کو رد کرنا تو نہیں ہو سکتا۔ یا منگ دستوں کو کھینچنے سے انہوں پر اناج تو بستر نہیں آسکتا۔ البتہ عوام پر اسے طبیعتی اور اضطرار کے صورت ضرور پیدا ہو سکتی ہے۔ جو سارے ملک کے لئے ایک بڑی مصیبت کا پیشینہ فیہ تو بن سکتی ہے۔ مگر شہزادہ ترکی کی فٹنڈی نہیں ہو سکتی!!

پس اس وقت جہاں حکومت کے ذریعہ فصول عامہ ہوتا ہے کہ وہ تمام افراد کے لئے غصہ کی اہم رسائی کا بند دہست کرے وہاں اس غصہ دہان کو رد کرنے کی اشد ضرورت ہے۔ جو غصہ کی قلت کے تعلق میں واہ بلا کی صورت میں پیدا ہو رہا ہے پیدا کیا جا رہا ہے!!

ہم حکومت کو اس بحالی کے رفی کرنے کی طرف توجہ دلانے کے خلاف نہیں مگر ہمیں اس طریقوں سے بھی اتفاق نہیں۔ جن کو توجہ دلانے کا ذریعہ قرار دیا جا رہا ہے مالا

ملک کے غذائی مسئلہ کے حل کی فوری اور مستقل دونوں صورتیں ہمارے سامنے ہیں۔ ہمارا فرض ہونا چاہیے کہ اس سلسلہ میں اپنے فرائض کو پورا کریں اور پھر ان سے خبردار ہوں۔ حکومت اپنی جگہ اپنے فرائض کو نبھا آوریں۔ اس وقت دنیا کا ثبوت ہے اور عوام اس پر اعتماد کا اظہار کرتے ہوئے ہمت اور پابندی کے ساتھ حالات کا مقابلہ کریں تو یہ وقت مشکل آسان ہو سکتی ہے!!

حکومتی سطح پر اس مشکل کا فوری حل تو دیکھیں جن پر اس وقت حکومت عمل کر رہی ہے۔ یعنی حسب ضرورت غیر ملکی اناج کی درآمد۔ جن پر پچھلے دنوں اور پھر ناکارہ ہو گیا ہے۔ اس کا ہمارے ہاں کے دو برسوں میں دو ارب ۶۰ کروڑ روپے کی غذائی درآمد کے مقابلے پر بیسے برس کے لئے بجٹ میں ایک ارب تیار کر دیا۔ روپیہ وقف کیا گیا ہے۔ اس لئے کوئی رقم نہیں حکومت کے متعلق یہ ناظرینا چاہئے کہ توجہ زیادہ اپنے فرائض کو نبھانے میں توجہ غفلت برت رہے ہمارے ملک کو پچھلے وقتوں میں انڈیا کے کچھ شیطانی ہوئی ہیں۔ ہر کام کرنے والا کسی کو نڈر و نشا لڑا پر پہنچ جاتا ہے۔ اور بعض اوقات اس کا نشانہ ہو کر بھی جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ پچھلے دنوں جب پارلیمنٹ میں وزارت خوراک کو اعزمتی کا نشانہ بنایا گیا۔ تو وزیر اعظم نے دہلی دیتے ہوئے پوری مشغولی کو اس کا ذمہ دار قرار دیا۔

بہرحال ہمارے سامنے سوال فوری ہے کہ اس وقت کیا صورت اختیار کی جائے۔ اس کے متعلق جیسا کہ بیان ہو چکا ہے فوری صورت تو غیر ملکی سے حسب ضرورت غنہ کی درآمد ہے۔ اس کے ساتھ ہی اگر حکومت محنت کرے مابریں کے مندر سے ایسے ذرائع معلوم کرے جو موجودہ غنہ کو گیارہ دن وغیرہ سے محفوظ رکھنے میں ہمدرد اور کوشش اور کوشش کی جائے تو پھر

کون سے ذاتی مسائل ہونے کی صورت میں اس طبقہ کی طرف سے تقنینی بند کی کی گاہ سے دیکھا جائے گا۔ موجودہ غنہ کا جو طبقہ بعض اوقات فوری ذریعہ سے تلف ہو جاتا ہے تقنینی طور پر بچا جائے گا۔

پھر عوام اس مسئلہ کے فوری حل میں اس طرح بھی حصہ دار بن سکتے ہیں کہ اناج کی خورد برد و خرابی پر زیادہ توجہ دیں اسراف سے بچیں۔ گھروں میں عورتیں کھانا کھانے وقت جلدی سے کام لیں خوراک کو کھانے سے نہ دیں۔ اس طرح جن گھروں میں روزانہ کھانے کے کھانے تیار کئے جاتے ہیں۔ وہ فخر باقی کر کے ہوتے صرف ایک یا کھانے پر کفایت کریں۔ بیوٹا دی جاہ کے ساتھ ساتھ پراچھوم ضرورت سے زیادہ کھانا تیار نہ کیا جائے۔ اور کھانا تیار ہونے کے بعد کھانا کھانے میں اگر ان تمام مشکلات کو دیکھا جائے تو فوری طور پر چھوڑا جائے تو اناج کی ایک کافی مقدار بچتی ہے اس وقت ہے۔

اسی طرح ذریعہ اندر اور ذریعہ خور لاجی طبقہ کو ملک میں مصنوعی قلت کی صورت پیدا کرنے سے باز رکھنے کے لئے کوئی ٹھوس قدم اٹھانے کی ضرورت ہے۔ اس قسم کے کوئی حقیقت انسانی توجہ ہونے کے باعث کسی ذریعہ یا عیب سے حق دار نہیں سمجھے جاسکتے۔ اس لئے جس قدر جلد ہو سکے ملک کو ایسے غصہ سے پاک کیا جانا چاہئے۔

مسلماہ اہم بینک منڈا کی خاطر سرکے بڑی بات یہ ہے کہ مختلف مکتب خیالی کی سیاسی پارٹیاں حکومت پر تنقید کرنے کی بجائے اپنے ماحول کے مطابق ملک کی اس مشکل کو حل کرنے میں زیادہ سے زیادہ تعاون کا لفظ بڑھائیں کیونکہ مشکلات و مصائب کے مقابلے کے لئے اتحاد و یکجہت سے بڑھ کر اور کوئی مؤثر ذریعہ نہیں

اس میں کوئی شک نہیں کہ برسر آمدن سیاسی پارٹی کے لئے اپوزیشن کی ضرورت ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ سرکار میں مخالفت بھی اختلاف تفریق نہیں بلکہ بات اوقات غیر معمولی تعاون سے اپوزیشن وہ کچھ حاصل کر سکتی ہے۔ جو سرکار میں مخالفت سے ممکن نہیں۔ لیکن کس سیاسی خواہ وہی ہے۔ جو وقت کی نزاکت کو سمجھائے اور ہمیشہ ملکی مفاد کو ترجیح دے۔

جہاں تک ملک میں اناج کی قلت کو مستحق بنایا گیا ہے وہ دور کرنے کا

سوال ہے۔ ذریعہ عمل منصوبے بہت حد تک امید افزا ہیں جن میں ذرائع آب پاشی کی تکمیل کے نتیجے میں ملک کو زیادہ سے زیادہ علاقہ زیر کاشت لایا جاسکے گا۔ البتہ اگر اس کے ساتھ ساتھ آب کاشت کے جدید طریقوں کو بھی اپنے ملک میں رائج کرنے کی کوشش کی جائے۔ تو ملک کا غذائی مسئلہ جلد اور زیادہ آسانی سے حل ہو سکتا ہے۔

بائیں ہمارے ملک کے کاشتکار طبقہ میں بیداری اور ذمہ داری کا احساس پیدا کرنے کی بہت ضرورت ہے۔ اس لئے اس میدان میں اہم تکنیکی ترقی کی بڑی توجہ پیش موجود ہے۔ پچھلے دنوں کیسور میں جو زرعی ادارہ قائم کیا گیا ہے اس میں وزیر اعظم نے تقریر کرتے ہوئے اسی قسم کی اہم باتوں کی طرف توجہ دلائی تھی۔ آپ نے کہا تھا کہ "اس وقت بھارت کی سب سے بڑی ضرورت اناج کی پیداوار ہے اور اناج کی پیداوار میں اضافے کا کامیابی کی گنجائش ہے۔ کیونکہ اس وقت فصل بہت کم ہوتی ہے"

اسی وقت پر آپ نے مندرجہ ذیل باتوں کی ایک بڑی حساسی کا بھی ذکر کیا۔ جن پر اگر توجہ کی گئے ڈالی جائے۔ تو فی الحقیقت یہ حساسی ملک کی غذائی حالت کے جلد سے بہت بڑی رکب بن رہی ہے۔ آپ نے کہا تھا کہ "معدوں تک غیر ملکی حکومت رہنے کے باعث لوگوں میں ہر بات کے لئے حکومت کا گھبراہٹ اور حکومت کی عادت پڑ گئی ہے لوگوں کو حکومت کی طرف توجہ کی بجائے اپنی ذمہ داری کا احساس کرے۔ اور جلد سے جلد غلامی کی اس یاد کو اپنے ذہن سے مٹانے کی کوشش کرے!!"

اس نے کچھ بھی پرواہ نہ کی اور بادشاہ کے خط کو نگہ میں بھونک دیا۔ مگر آج مسلمان ہر جگہ بھیک مانگتا پھرتا ہے۔ اگر اس کے اندر

سچا ایمان

ہوتا تو وہ نہ امریکہ کی محنت دکھت اور نہ روس کی طرف اپنا ہاتھ بڑھاتا بلکہ خود پیسہ پیدا کر کے اپنی تمام ضروریات کو خود پورا کرنے کی کوشش کرتا۔ مگر یہ مذہب قوم میں اسی وقت پیسہ اہوتا ہے۔ جب اس کے اندر اللہ تعالیٰ پر کامل ایمان رکھیں اور موت کا ڈر اپنے دل سے نکال دیں۔ احادیث میں آتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک غزوہ سے واپس تشریف لارہے تھے کہ مدینہ کے قریب پہنچ کر آب و ہوا کے ذمہ آرام فرمانے کے لئے ایک درخت کے نیچے لیٹ گئے اور صحابہ بھی ادھر ادھر منتشر ہو گئے۔ کیونکہ انہوں نے سمجھا کہ اب تو مدینہ قریب ہی آ گیا ہے۔ اب کسی دشمن کے حملہ کا کب خطرہ ہو سکتا ہے۔ اتفاقاً ایک شخص جس کا گھائی کسی جنگ میں مسلمانوں کے ہاتھوں مارا گیا تھا اپنے نبی کی کا ہتھکڑی لینے کے لئے

اسلامی شکر

کے پیچھے پیچھے چلا آ رہا تھا۔ اور حملہ کے لئے کسی مناسب موقع کی تلاش میں تھا۔ اس نے جب دیکھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سر پہے ہیں۔ اور صحابہ بھی ادھر ادھر پہے تھے ہیں۔ تو اس نے آپ کے پاس پہنچ کر آپ کی ہی تلوار اٹھالی جو درخت کے ساتھ لٹکی ہوئی تھی اور پھر اس نے آپ کو جگایا اور کہا کہ کب تاشیں آپ کو مجھ سے کون مچھا سکتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی طرح لیٹے لیٹے کہا بیت المہیمان اور سکون کے ساتھ فرمایا کہ

اللہم

آپ کا یہ فرمانا تھا کہ اس کا جسم کا نبیا اور تلوار اس کے ہاتھ سے گرے گی۔ آپ نے فوراً وہی تلوار اٹھالی اور پھر اس سے پوچھا کہ بتا دو کہ مجھے کون مچھا سکتا ہے۔ اس نے کہا آپ ہی مہربانی کریں اور مجھے معاف فرما دیں۔ آپ بڑے رحیم و کریم ہیں۔ آپ نے فرمایا

کلمت تھیے اب بھی عقل نہ آئی۔ تو نے کہ از کم میری زبان سے ہی اللہ کا لفظ سن کر کب مینا تھا کہ اللہ بھی پیدا کر سکتا ہے۔ مگر میری زبان سے بھی اللہ کا نام سن کر سمجھ نہ آئی اور تو نے خدا کا نام نہ لیا۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس زمانہ میں بھی

سرسے بڑی ضرورت

یہ ہے کہ مسلمانوں میں اللہ تعالیٰ کے نام کی عظمت قائم کی جائے اور ان کے دلوں میں اس پر سچا ایمان پیدا کیا جائے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ مسلمان اب بھی اللہ تعالیٰ کے پیچھے ہیں۔ مگر حضرت عقیقہ اول رضی اللہ عنہما نے فرمایا کرتے تھے کہ اچکی مسلمانوں کے نزدیک اللہ کے سینے

صفر کے ہیں

پہنچے جب کسی شخص کے گھر میں کچھ بھی نہیں رہتا تو وہ کہتا ہے کہ میرے گھر میں تو اللہ ہی اللہ ہے اور اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ میرے گھر میں کچھ نہیں۔ گویا اللہ کے سینے ان کے نزدیک ایک صفر کے ہیں۔ حالانکہ پچھلے زمانہ میں جب مسلمان کہتے تھے کہ ہمارے پاس اللہ ہی اللہ ہے۔ تو اس کے سینے یہ ہوتے تھے کہ آسمان بھی ہمارے ساتھ ہے اور زمین بھی ہمارے ساتھ ہے۔ اور پھر بھی ہمارے ساتھ ہیں۔ اور دریا بھی ہمارے ساتھ ہیں۔ اور کسی کی مجال نہیں کہ ہمارے مقابلہ میں ٹھہرے۔ مگر آج کی کیفیت سے کہ بھیک مانگنے والے فقیر ہر جگہ یہ کہتے سنتا ہی ہیں کہ اللہ ہی اللہ۔ اللہ ہی اللہ۔ اور ان کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ ہمارے پاس کچھ نہیں خدا کے ساتھ ہمیں کچھ کھانے کو دو۔ پس مسلمان اللہ ہی کرنا چاہتے ہیں۔ تو ان کا فرض ہے کہ وہ اپنے اندر سچا ایمان پیدا کریں اور

خدا تعالیٰ پر توکل

رکھیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ امریکہ اور روس نے ایٹم بم اور بائیسٹر بم جن ہم ہٹائے ہیں جن کی دیر سے دنیا ان سے مرعوب ہے لیکن اگر خدا تعالیٰ سے دعا کریں گی مانتیں۔ اور اپنے اندر سچا ایمان پیدا کیا جائے تو اللہ اس کا بھی کوئی نہ کوئی توڑ پھاڑا نہ دے گا۔ بیٹے مرزا فیصل نقیہ کا امریکہ یا روس ایٹم بم کوئی

نہ پھیلے گا۔ مگر اب

قرآن کریم ہمہ بخور

کرنے سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ روس اور امریکہ اس کا توڑ پیدا نہیں کر سکتے بلکہ آسمان سے اسے شہاب ثاقب گریں گے جن سے ان کے تمام بم بیکار ہو کر رہ جائیں گے۔ اور دنیا کی تباہی کے ارادوں میں ناکام رہیں گے۔ پس مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کریں۔ اور اس سے سچا تعلق پیدا کریں۔ اور اگر وہ خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کریں۔ تو ان کی تلواریں تو یوں سے بھی زیادہ کام کریں گی۔ اور ان کے عقول سے رعبے کہ وہ لوں ڈالیں اور پونڈوں سے بھی زیادہ پیچھے خیز ہوں گے۔ کیونکہ مس کے روپیہ ہیں اللہ تعالیٰ بڑی برکت پیدا فرما دیتا ہے۔

ایک دفعہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک

شعنی کو ایک اشرفی ہی اور فرمایا کہ میرے لئے قرآن کا ایک اچھا سا ڈبہ خرید لانا۔ جب وہ واپس آیا۔ تو اس نے آپ کی خدمت میں ڈبہ بھی پیش کر دیا اور اشرفی ہی واپس دے دی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ تم اشرفی کون واپس کر رہے ہو۔ اس نے کہا یا رسول اللہ میں باہر دیہات میں نکلا گیا تھا۔ بس اس تو ایک اشرفی کا ایک ہی ڈبہ آتا ہے۔ مگر باہر گاؤں میں جاکر

ایک اشرفی

کے وہ ڈبے مل گئے۔ جب میں واپس آیا تو میں نے شہر میں ایک ڈبہ ایک اشرفی ہی خریدت کر دیا۔ اب ڈبہ بھی حاضر ہے اور اشرفی بھی آپ کی خدمت میں پیش ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اپنے مومن بندہ کے روپیہ میں بڑی برکت پیدا فرماتا ہے۔ اور اس کا تقویٰ اس روپیہ میں اس کی خدمت کو پورا کر دیتا ہے۔

چندہ نشر و اشاعت اور احباب کا عہدہ تائید بھارت

دفترہ ایک طرف سے احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت تک یہ اطلاع بھجوانے پر سے کوشا عبت اسلام کی اہم تہذیب کو صدر انجمن احمدیہ قادیان نے مشروطہ پر اکر قرار دیا ہے۔ اور اسی ضمن کو پورا کرنے کے لئے دفترہ مذکورہ کو مبلغ ۵۰۰۰ روپیہ بھیج کر کے کی اجازت دی ہے۔ اپنی کی کچھ بھی کراں اہم غرض کو پورا کرنے کے لئے علمین جماعت کے تعاون کی ضرورت ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے میری اس آواز پر بہت سے علمین کو خود تک فرمائی ہے۔ اور انہوں نے پھر چھڑھ کر اس پر جھنڈا لیا ہے۔ جیسا اللہنا احسن الخیار۔ لیکن حال اس قدر تم نہیں آئی جو دفتر کی ضروریات کے لئے تقابین کر سکیا اور اسی بہت سے جماعتیں اور افراد باقی ہیں جو کی طرف سے اس سلسلہ میں مددہ جات بھی نہیں آتے۔ اور کچھ جماعتوں کی طرف سے مددہ جات قابل وصول ہیں۔ پس میں جھنڈا لانا اور احباب جماعت سے درخواست کرنا ہوں کہ اس کا فریضہ اہم عہدہ کے تعاون فرمائیں اور اس اہم غرض کو پورا کریں۔ روحانیت کے لئے کیا سب روپیہ آپ کے اس تعاون کی منتظر ہیں۔

امید ہے کہ آپ بھی اسلام کی کشتہ کا تینہ کے فروغ میں تخیل تبلیغ کو پورا کر کے والوں میں سے ہو کر اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہوا اور خداوند نادر ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ خدمات دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

کوئی فرد جماعت ایسا نہیں رہنا چاہیے جس نے اس کا فریضہ جھنڈا لیا ہو۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

قادیان میں جماعت احمدیہ کا دستاخط

جلالہ لانہ

(بدھ ۱۸ اگست ۱۹۱۸ء)

احباب خود بھی تشریف لائیں اور دیگر احباب کو بھی ہر آواز لانے کی کوشش فرمادیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

"بلغاریہ کا قومی دن"

(یک کچھ اعداد و شمار)

بلغاریہ کے عوام ۱۹ ستمبر ۱۹۰۷ء کو اپنی قومی دن منائیں گے۔ چودہ سال قبل جب سوویت فوج مشرقی یورپ میں آگے بڑھی تھی تو اس دن بلغاریہ کے عوام نے ملک کا شاہی فاشسٹ حکومت کا مسلح بغاوت کے ذریعہ تختہ الٹ دیا۔ ملک کو ہمیشہ کے لئے آزاد کر لیا اور دعویٰ جمہوری حکومت قائم کی

عوامی راجح میں بلغاریہ ایک پانچ سو سالہ ملک نے صنعتی ترقی ملک بن گیا۔ اشتراکی صنعت بندی نیز رفتاری سے ملے جی آئی اور پوری قومی معیشت کی اترتوں کو غیر کے لئے معنی و طیارہ پہنچانے بھاری صنعت کی تعمیر میں قائم ہوئی۔ جیسے آجی چھاتوں کے کارخانے مشین سازی، بھاری کیمیا کی صنعت اور برقی صنعت۔ زمینیں سازی جو بھاری صنعت کی جان ہے۔ تیز رفتاری سے آگے بڑھ رہی ہے۔ اور اس کا سامان باہر تک پہنچا جانے لگا ہے۔ اب بلغاریہ طیاروں کو تھوڑے فاصلے پر لڑائی کی زمینیں تیار کرتا ہے بھاری اور کئی صنعتیں میں سیکڑوں نئے کارخانے قائم ہوئے ہیں۔

غذائی اور کئی صنعتوں بھی تیزی سے ترقی کر رہی ہے۔ بلغاریہ کے عوام کی سادگی اور فطرت ان صنعتوں سے پوری ہو جاتی ہیں۔ اور بہت سارے اعلیٰ طبقہ کے سامان باہر بھی بھجوا جاتا ہے۔ ۱۹۳۹ء کی سطح کے تقارن سے ۱۹۵۷ء اور میں مجموعی صنعتی پیداوار آٹھ گنا زیادہ ہوئی۔ ملک میں امداد بھی کے نظام نے ہی معاشی سے جڑیں پکھلی ہیں۔ پچھلے قاعدوں میں ملک کی کل قابل کاشت زمینی ۱۰۰ فی صدی جمعیت مشالی ہے زمینیں زیر کھریٹ اسٹیشن فارموں کو جدید ترین مشینوں دیتے ہیں۔

بلغاریہ کی بیرونی تجارت میں بھی اضافہ ہو رہا ہے۔ اب وہ سابقہ سے زیادہ ملکوں کے ساتھ تجارت کرتا ہے۔ جنگ سے پہلے بلغاریہ ۱۴۰ قسم کی چیزیں باہر بھجوتے تھا۔ اور اب ان کی تعداد چھٹھ ہے۔ بلغاریہ کی بیرونی تجارت میں اضافے کی وجہ سے قومی معیشت ترقی کر رہی ہے اور اس سے ملک کی معاشی ترقی کا بھی اندازہ ہوتا ہے۔

عوامی حکومت محنت کش عوام کی رائے اور تہذیبی ضروریات کا بھی بہت خیال رکھتی ہے۔ گزشتہ پچھترس میں اشتیاء و فرساکہ نیتوں میں چھوڑنے کی کچھ سی بوت میں چھٹکر تجارت میں دلگذا اضافہ ہوا جس کا اندازہ ہوتا ہے کہ محنت کش عوام کی قوت خرید میں کسی طرح اضافہ ہو رہا ہے۔ اور بلغاریہ کی معیشت کسی طرح عوام کی ضروریات پوری کرتی ہے۔ عوام کی دلچسپی ہفت روزہ کے مطالبات بلغاریہ

حکومت اس اودھم مکوں کے ساتھ برائے بنگائے باہم کی پالیسی پر عمل کرتی ہے۔ اور چاہتی ہے کہ ملک کی ترقی میں کوئی رکاوٹ پیش نہ آئے۔

بلغاریہ کے عوام کو خوشی ہے کہ ہندوستان کے سابقہ ان کی دوستی پر اضافہ ہو رہا ہے۔ بلغاریہ کی حکومت اور عوام کو یقین ہے کہ یہ دونوں قومیں ایک دوسرے کے اور فوج آہن کی لڑنے مکوں کو ترقی دینے کے کام میں ایک دوسرے سے تعاون کریں گی اور پچھلے پرقائم رہیں گی۔

گزشتہ تیز برس میں بلغاریہ میں ۶۲۵ ۶۲۵ اگست میں ۱۲ کروڑ ۷۷ لاکھ ۵۷ ہزار است مسو کی تعداد میں مشایخ ہوئی۔ بلغاریہ میں کم بوں کی اشاعت میں بہت نمایاں ترقی ہوئی ہے جس کا اندازہ اس بات سے ہوتا ہے کہ ۱۹۳۹ میں تمام کتبوں کی مجموعی اشاعت ۷۵ لاکھ تھی۔ اور ۱۹۵۷ میں برتعداد پڑھ کر دو کروڑ ہوئی۔

بلغاریہ کی آبادی ۷۰ لاکھ ہے۔

۱۹۴۴ء کے مقابل میں بلغاریہ میں روزانہ اخباروں کی اشاعت میں چھ گنا اضافہ ہوا۔

۱۹۴۹ میں ۱۸ کروڑ ۲۹ لاکھ کتب خانے تھے جن میں میں ۷۸ ہزار کتب ہیں جن میں ۲۵۲ کروڑ ۲۵ لاکھ کتب خانے ہیں جن میں ۷۵ لاکھ کتب ہیں جن میں کتب خانوں میں ۲۵۰ کروڑ کتب خانے دیہات میں ہیں ان میں شہر کے رہائشی اور دیہاتوں میں کتب خانے شامل نہیں ہیں۔ فیکٹریوں اور کارخانوں میں بھی کتب خانے ہیں جن کی تعداد آج کل ۳۰۰۰ ہے۔

ملک بھر میں سینما ڈسکاں کا حال سا اچھا ہوتا ہے۔ چودہ سال قبل بلغاریہ میں صرف ۱۵۵ سینما تھے اور اب ۱۰۰۰ سینما ہیں۔

۱۹۵۷ میں بلغاریہ میں ایک لاکھ استی ہزار ریڈیو تھے۔ اب ان کی تعداد تقریباً دو لاکھ ہے۔ گزشتہ پچھترس میں ریڈیو، لاڈلسیہ ہفت روزہ کے ہیں ایسے

بمبئی میں ایک ادا کے افتتاح پر

اسلامی اقتصادیات پر احمدی مبلغ کی دلچسپ تقریر!

راؤ کم مولوی مسیحہ اللہ صاحب انجمن اہل سنت بمبئی

بمبئی - ۳۰ اگست - آج شہری گزارا لال صاحب میرا بیٹا چانگک صاحب نے ایک تجارتی ادارہ C.M.P. کا پرورش کیا۔ افتتاح کیا۔ یہ ادارہ مسلمانوں آف دی سرورٹس آف گاڈ کی سرپرستی میں مسلمانوں کی طرف سے کھولا گیا ہے۔ دن کے گیارہ بجے سے شام کے سات بجے تک کارپوریشن کے مختلف برادریوں سے ان میں گیارہ سے ایک بجے تک تقریروں کا پروگرام ہی تھا۔ ان تمام پروگراموں میں شرکت کی خدمت و دولت آتی تھی۔ تقریر کے پروگرام میں دو بیانیہ ایک ہندو۔ ایک مل مالک۔ ڈاکٹر دی کشہ جہت اور خاکسار نے حصہ لیا۔ مجھے قسم آن ایک اقتصادی نظام پر تقریر کی۔ مسلمانوں کی ترقی تھی۔ میں نے لفظاً قلم سے ۴۵ منٹ تک اسلامی اقتصادیات پر تقریر کی۔ جس میں سرمایہ۔ محنت اور منافع کے اصول پر قرآن شریف کی روشنی میں بحث کی۔ اور واجب کیونکہ اس سے اس کو موازنہ بھی کرنا پڑتا۔ شہری گزارا لال صاحب نے ۷ سے آفر تک تقریریں کرتے رہے۔ تقریر کے بعد کھانے کی میز پر مل مکان اور صدر سر میز کے طرف سے یہ خواہش ظاہر کی گئی کہ میں قرآن کریم کے اقتصادی پروگرام کا ایک خاکہ جس میں عربی عبارت بھی ہوتی ہے کہ کارپوریشن کو دوں کارپوریشن اسے اپنے میگزین میں شائع کرے گا اور اسے دستورا لکھوں میں لکھوا کر دے گا۔

ناب تول کا میٹرک نظام

مولانا غلام

بھارت میں ناب تول کا امریکہ (اعتدالی نظام) اختیار کرنے سے شروع ہو رہا ہے۔ مغربی پنجاب میں بی الحال جالندھر امرتسر۔ پٹیالہ۔ گولڈاڈوں۔ لدھیانہ اور ایشیا لچھ اضلاع میں اس کا نفاذ عمل میں لایا جا رہا ہے۔

اس نظام کا نام ناب کے بنیادی یونٹ میٹرک ریٹ سے میٹرک نظام ہے۔ تمام عشری نظاموں کی طرح اس میں سارا حساب کتاب دوں کے قاعدے سے منبج ہے۔ چنانچہ ناب تول اور حجم کے یونٹوں میں سے ضرب یا تقسیم کرنے کے لئے حساب لگانے سے بچا جاتا ہے۔ میٹرک نظام میں ہر یونٹ جانے کے لئے ہر سے پہلے لفظ ڈیج یعنی ۱۰، ۱۰۰، ۱۰۰۰ لکھا جاتا ہے۔ اس طرح ہیکٹو گرام ۱۰۰۰ گرام، اور کیلو ۱۰۰۰ گرام، ۱۰۰۰ گرام کے لئے استعمال کے جاتے ہیں۔ چھوٹے یونٹ لفظ ڈیسی (دس) لکھا جاتا ہے۔ اس میں سٹی ریٹ کو اور ٹی (سی) کو ظاہر کرتا ہے۔

جدول

چھوٹے یونٹ

- ۱۰ میٹر = سینٹی میٹر
- ۱۰ سینٹی میٹر = ڈیسی میٹر
- ۱۰ ڈیسی میٹر = میٹر

بڑے یونٹ

- ۱۰ میٹر = ڈیکیمیٹر
- ۱۰ ڈیکیمیٹر = ایکٹومیٹر
- ۱۰ ایکٹومیٹر = کیلومیٹر

نوٹ: ناب تول بنیادی یونٹ میٹر ہے۔ جو تقریباً ۳۰ انچ کے برابر ہے۔ اور کیلومیٹر پانچ فرانک کے برابر ہے۔

گاڈوں کی تعداد ہزارہ	۱۰	گھرانے میں یا تو پڑوس
سو بے	۱۰	بے یا لاڈلسیہ
بلغاریہ کے ہر دوسرے	۱۰	یونٹ

منقولات

طلباء میں ڈسپلن کی کمی

کمیر کیپر کی پستی

گو دیکھ لو کہ یوں کی ایک تازہ اطلاع ہے کہ ہاں طلبہ کا ایک گروہ نے فریڈنگ سٹریٹ سڑک پر واقع اور جب ان سے کچھ طلبہ کہا گیا تو انہوں نے نہ صرف ریلوں سے گاڑے ٹرڈانٹنگ مینٹ ایجنٹس اور انہیں ڈرائیو پر حملہ کیا بلکہ انہوں نے انہیں کچھ نقصان پہنچایا۔ یہ طلبہ ہارسکو کی تعداد میں آئے اور انہوں نے سٹیشن پر سنان اور وقت کرنے والے نوجوانوں پر زور دیا کہ وہ لوٹ لیا۔ اور چونکہ ان کو نقصان پہنچانے والا ایک دوسرا انہیں بھی لگا تو یہ ٹرین راولپنڈی اور اس سلسلہ میں طلبہ کو گھنٹا کر لیا گیا۔

طلباء کے کیپر کی پستی اور ان میں ڈسپلن کی کمی کے مظاہرہ کا یہ پہلا واقعہ نہیں کیونکہ ان کی ملک ایریا نہیں گذرتا جسے کنگ کے کسی دیکھی جھڑ سے طلبہ کے غمگنہ ہوئی کی تھکانیں نہ کی مریں۔ چپ کیڑا ہ پٹی لیکس سے گزرنے والی ڈکان۔ ریلوں سے چلنے والی کھٹ سے گھر کرنا۔ اگر چند طلبہ ایٹھتے ہوں تو غمگنہ بھی کاٹھا رہے گا اور دیگر فیروز اور سکول ماسٹروں کا بے ادبی اور توہین کا مرتکب ہونا تو مولوں کے واقعات ہیں جو کس قابل برداشت قرار نہیں دیا جاسکتا اور جو تعلیمی علم اور تربیت حاصل کرنے والے طلبہ کے دامن پر ایک سیاہ ترین داغ ہے۔ اور جس کو نہ صرف ان کی ذات کے لئے بلکہ ملک کے لئے بھی نرکار باعث قرار دیا جانا چاہیے۔

اگر طلبہ میں ڈسپلن کی کمی اور ان کے شمار کے باقی انہیں سوسائے کی پھل ناریخ پر غور کیا جائے تو یہ واقعہ ہے کہ سٹوڈنٹس سے پہلے تک میں ایسے واقعات نہ ہوتے تھے۔ اور طلبہ کی سرگرمیاں صرف تعلیم حاصل کرنے تک محدود تھیں۔ انہوں میں تبدیلی پیدا ہوئی تو وہ ہتکام کی ذمہ داری عدم تشدد کا تقاضا ہے کہ جہاں چہ رہے کے بعد جب ہتھیار ہتھیئے جب الوطنی کے انتہائی جذبات سے متاثر ہو کر طلبہ کو بھی حکم دیا کہ وہ سکول اور کالجوں سے علیحدگی سمیٹیں اور وہیں اپنی مشورے کو اور اس کے بعد یہ سٹوڈنٹس کی ڈوٹھ ڈھانی یعنی کویا مرد کی سپورٹ کے ساتھ انگریزوں کے ناز میں تجسوسی سرگرمیوں میں مشغول ہو گئے جس کا نتیجہ ہے کہ طلبہ آشنوہ کے لئے ڈسپلن سے تعلقی محروم ہو گئے۔ اور انہیں ہیڈنگ کے سفر کرنے یا خرید پر اتارنے

ترجمت و حوت اصول مظان صحت اور سائنسی آلات کے اعتبار سے وہ امریکہ کا ایک شہر معلوم ہوتا ہے۔ یہودیوں نے یہ شہر آباد کر کے حضرت کے ساتھ اپنی محبت کا ثبوت دیا ہے۔ نقلیں فرکا۔ اندازاً بی ایز درن زندگی میں "مشرق وسطیٰ" کا کوئی شہر اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ہوتے نطنین میں لوہوں نے پختہ سڑکوں کا حال دیکھا ہے۔ اسلئے یہ آباد رفت اور اموال تجارت کی نقل و حرکت پر موسم کا کوئی اثر نہیں پڑتا۔

بجز وہیں اور نئے شہروں کو قابل زراعت بنا سے ہیں یہودیوں نے اپنی انتہائی اولوالوحی کا ثبوت دیا ہے یہ مشرق وسطیٰ میں "قابل کاشت" زمین کی کمی نہیں بلکہ ایران - عراق یا شام نہیں سائنسی طریق پر کاشت کاری نہیں ہوتی۔ بلکہ سرکاری زمینوں پر نظام - تفریح کے ہی۔ باہر دیکھے سوشلی سے زراعت کام کام لیا جاتا ہے۔ نہ نطنین ہر طرف "مردملی" کی سرگرمیوں اور کھیلوں میں دوڑتے پھرتے ہیں۔ ہر علاقہ کی کاشت کاری کا وہی طریق اختیار کر لیا ہے۔ جو وہاں کے کاشتکاروں کی طبیعت کے لئے موزوں ہے۔ پورے نطنین میں ایک جگہ الہی ہے۔ جہاں مشرک کھیتی ہوتی ہے۔ وہاں کسانوں کی

اردو اور تنگی

آدھرا پردیش اسپلی میں ایک مخالف نمبر نے اسپیکر سے درخواست کی کہ وزیر آب پاشی سے اردو سالات کے جو جابا اردو میں دیتے ہیں ان کا ترجمہ تنگی زبان میں سنا لیں۔ اس آئیں اسپیکر نے یہ دو لنگ دیا کہ جو اردو دو لنگ دے تو تنگی کو آدھرا کی علاقہ کی زبان تسلیم کر لیا ہے۔ اس لئے صدر اردو مجلس زبان میں جہاں تقریر کر سکتے ہیں۔ انہیں کسی جگہ زبان کی تقریر کا ترجمہ سننے کی ضرورت نہیں۔ جو مطلب ہے ہمیں اردو کے ذریعہ سوال کیا تھا وہ ہا دور اور اردو بولنا پڑے تھے۔ انہوں نے جواب میں رو دیا کہ میں یا ہا ما اسپیکر کو سرد رہا۔ نہ لنگ دینے پر ہی نہیں توئی کے آدھرا پردیش نے اردہ کی سرکاری حیثیت کو کول میں لانا شروع کر دیا ہے۔ اگر وہاں اعلان کے مطابق ہدیہ طرح عمل پشرا تو دنیا دیکھے گی کہ نہ تو اردو کی جگہ سے یہی مشق ہوگی اور نہ آسمان ہی سرد ہو کر گزرنے تک تقسیم ہوگا اور نہ قوم دشمن عناصر کو تقویت حاصل ہوگی۔ بلکہ وہاں کوئی ایسا قسم نام ہوگی زبان کے جھگڑے ختم ہوں گے اور وہاں کی کیریٹ کو فروغ حاصل ہوگا کہ (الغیہ) پڑھتے

مملکت اسرائیل

(تقدیم صفحہ اول)

تمام ذروریات زندگی کا تعلق کرام طبیعت سے یہاں مردوں کی طرح مشن کرنا دقت کا تجربہ کیا گیا ہے اور یہ تجربہ کامیاب رہا ہے۔ اگر یہ تجربہ ماضی کرنے کے لئے کسی کی حق تلفی کی گئی ہے یہ کسی نیندار پاکستان کے لئے بہتر استعداد کا فخر حاصل کیا گیا ہے بلکہ گاؤں والوں سے اس کی پاس کی دستی اور سر نہیں کو قابل کاشت بنا کر وہاں آخر کار سماج کا بنیاد ڈالی ہے۔ اس کا نثر نام سے عواظ۔

ڈیوبی فارم یہ وہی جب نطنین آئے تو یہاں کی زندگی کو اپنا جڑ بننے کے لئے انہیں مریٹ کی ضرورت پڑی مگر مشرق وسطیٰ میں اعلیٰ نسلیہ سے مریٹ کہاں؟ پورے مشرق وسطیٰ میں کوئی تان بیک ڈیوبی فارم نہیں تھا۔ یہودیوں نے زندگی کی یہ ضرورت پوری کرنے کے لئے طبیعت سے جتنی کوشش کی تو کھجاندہ بود سے منگایا۔ مگر تجربہ نام کام نہ رہا۔ ان جانوروں کو نطنین کا آب دینا اس میں آئی۔ "ولندیزی" گائے کا بھی تجربہ کیا گیا۔ مگر سب مفید ولندیزی سانڈاڈرٹ کی گائے کی نسل ثابت ہوئی۔ یہودیوں کو اس جودھ جو کہ بھر بھر مالا مال نطنین میں ہر روز کے دھکے اور مسیلا پیداوار پر ہزاروں ڈولہ سالانہ ہو گی۔ حالانکہ مشرق وسطیٰ میں یہی مٹی جیسی دودھ کی اردو پیداوار صرف ۱۵ سو پونڈ سالانہ ہے۔ فیمدی فارم کے معاملہ میں نطنین امریکہ سے ہی زیادہ کامیاب نکلا۔ امریکہ میں تو نٹیسی دودھ کی اوسط پیراڈر اسٹوٹے کا بڑا پونڈ سا ہے۔

میلر یا چھاپی یہودیوں کے آنے سے پہلے نطنین کا چھاپا نطنین میں بڑی بڑی دلایں پائی جاتی تھیں اور دارا لبریا کے چھپرے رض پانے لگے۔ لیکن یہودیوں نے یہاں آتے ہی وہاں کو خشک کرنے کا بیڑا اٹھا لیا۔ وہ مسلسل آٹھ سال تک دلف اور لبریا کے چھرون سے جنگ کرتے رہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ نطنین نے طیرا سے تجارت پائی ہے۔ بلکہ کوا کشتہ کار کے لئے بھی سوا لاکھ ایکڑ زمین مل گئی۔

صحت کا کارٹن نطنین کے ہر پھر کد گاؤں میں ایک عرصہ صحت گاؤں کی قائم کرنے کی جی میں جن صحت علاج کرتا۔ ہر یہودیوں نے یہاں کے عہدہ تقدیر سے انقدر شک کرنے کی بے ہوشی نہ تھی کہ اس طرح امرات میں اتنی کمی آئی ہے کہ اگر مریٹ میں نہیں فیصدی نطنین میں صرف ۴۴ فی ہزار۔ (دبائی)

۲۶-۱۰-۱۹۵۵
(المنہجیت دہلی)

چند روزہ جلسہ سالانہ

احباب جماعت اور عہدیداران کی فوری توجہ کیلئے
جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد میں ڈیڑھ ماہ سے بھی کم عرصتی فرمایاے

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ اجمیت کے تیسرا کا اعزاز کو پورا کرے گا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر شیخ اجمیت کے پر وائے کنیز قادیان اپنے مقدس مرکز قادیان میں جمع ہو کر اپنے اللہ زندگی کی نئی روح محسوس کرنے ہیں۔ ادارت شاعت اسلام دتر کہ نفس کے لئے ان میں از سر نو پیدا کی پیدا ہو جاتی ہے۔

اس مقدس تقریب یعنی جلسہ سالانہ کے اخراجات پورا کرنے کے لئے حضرت شیخ مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے ایک خاص چندہ جاری ہے جس کا نام چندہ جلسہ سالانہ ہے اور اس کی شرح ہر دو سنت کی سال ایک ایک ماہ کی اللہ کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا اسی حصہ بطور لازمی چندہ کے مقرر ہے۔

جلسہ سالانہ کے انعقاد کی تازگیں شریک آتی جاری ہیں۔ ادارت مبارک ڈیڑھ ماہ پہلے عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ چونکہ اس وقت تک چندہ اجمیت کم وصول ہوا ہے اسلئے تمام جماعتوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی چندہ بطور سالانہ کی وصولی کی طرف پوری توجہ دیں۔ ادارت احباب میں چندہ کی کثرت اور ایک ہی تو یقین رکھتے ہیں ان سے فوری طور پر یکسٹ وصول کی جائے اور جو بالائے شانہ طرز آ کر آئے ہیں ان سے بڑی احتیاط میں جلسہ سالانہ سے قبل وصولی کی جائے۔ چونکہ وقت سخت چم چندہ کی ادائیگی میں جلدی کریں گے وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک زیادہ تراب کے مستحق ہیں۔ جماعتوں کے عہدیداران سے وصولی کے لئے خاص کوشش کرنے کی درخواست ہے۔

ناظر رعیت المال قادیان

بقیادار احباب کے لئے لمحہ فکریہ

سعید حضرت شیخ مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
"جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا اس کا نام سلسلہ اجمیت سے کاٹ دیا جائے گا اور اس کے پیچھے کوئی مفرد ادو لاپرواہ جولو تعارض میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہے گا"

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور کا اس قدر سخت انداز ہے کہ وہ سلسلہ اجمیت سے کٹ جائے۔ نیز چونکہ ہر شخص اس سے زیادہ کچھ ماہ یا کئی سال سے چندہ کا ناکہ ہو رہا ہے اسلئے اپنے ناریک انجام کے متعلق خود غور کر سکتا ہے۔

خاصی طور پر اگر کوئی جماعت سے خارج نہ بھی ہو لیکن خدا تعالیٰ کے حضور اس کوتاہی کی پاداش میں اگر کسی کا نام سلسلہ اجمیت سے کٹ جائے۔ تو یہ امر اس کے لئے ارشاد فرمایا کہ:
خمسین اللہ نبیا والاخرہ کے مطابق سخت نقصان اور ضرر ان کا موجب ہے۔

ناظر رعیت المال قادیان

ضروری اعلان

مرکز قادیان میں ہونے والی تعطیلات کے بعد مندرجہ ذیل تاریخوں کو کھل رہے ہیں۔ جیلاس اتذہ اردن لہذا ادر طاعت کو کرب کو کھلنے سے چند دن پہلے ہی تادیان پہنچ جانا چاہئے تاکہ پڑھا کی کا رخ نہ ہو۔

- ۱۔ مدرسہ تفریح الاسلام قادیان - موخر ۱۹/۹ یا ۲۰ کو کھلے گا
- ۲۔ مدرسہ احمدیہ قادیان " " " " " ۱۳/۹
- ۳۔ دفتر گروت کول " " " " " ۲۰/۹

ناظر رعیت المال قادیان

چند روزہ نشر و اشاعت اور احباب جماعت کے لئے اجمیت بھارت قادیان

جیسا کہ احباب کو معلوم ہو چکا ہے کہ چندہ نشر و اشاعت اسلام مشرق وسطہ اور کھڑک کوٹ تیار کیا گیا ہے اور ہر دو مہینے تک میں متعدد زبانیں بولی جاتی ہیں اور ان زبانوں میں بڑی شرح سے شائع کرنے کی ضرورت ہے۔ دو اجمیت کے لئے یہی سہولتیں آسانی آمانہ کے لئے تزیین رہی ہیں اور سلسلہ حقیقی تبلیغ کے لئے کھذا اسانہ کار ہے اور میدان تیار ہے۔ اس سے نانہ لکھنا تا عمار کام ہے کہ لوہے کو گرم حالت میں کوٹ کر وہ اجمیت کے سانچے میں ڈھالیں۔

خطوات ہذا اشاعت اسلام کے سلسلہ میں جو فخریہ تقسیم کرتی ہے اس کی ضرورت ہر ماہ باہر کے ذریعہ آپ تک پہنچتی جاتی ہے۔ جس سے آپ کو یہی اس امر کا جائزہ لے سکتے ہیں کہ کس طرح سلسلہ عوام احباب کا جذبہ اجمیت کی طرف مبذول ہے۔ لہذا ضروری ہے کہ اشاعت تفریحی کی فہم کو مضبوط کیا جائے تاکہ لکھنے والے کو بڑی اجمیت کے اور پھر سب ضرورت تقسیم ہو گیا جائے اور اس غرض کے لئے احباب جماعت کا مخلصانہ تعاون درکار ہے۔

لیکن ابھی تک بعض جماعتیں اور بہت سے افراد اہم چندہ پر عرصہ نہیں لے سکے۔ اگر آپ خدا تعالیٰ کے لراہ میں قربانی پیش کریں گے تو وہ جہاں ان دشمنین خدا فرہ آپ کی تائید و نصرت فرمائے گا اور آپ کے ذمہ کی کاموں کا پتھر ہانک دے گا۔

نفاذات ہذا ان مخلصین کے نام احباب پر مشتمل کرنا ہوتا ہے جو اپنے وعدہ جات کی ادائیگی کر رہے ہیں۔ لہذا جن احباب نے ابھی تک اپنے وعدہ جات ادا نہیں کئے ان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ بھی جلد از جلد ادائیگی فرمائیں اور جہاں بیرون چندہ احباب جو ابھی تک اس میں حصہ نہیں لے سکے یہ بھی درخواست ہے کہ وہ بھی جلد از جلد اس کا بغیر میں حصہ لے کر آسانی آمانہ کی ادائیگی کے گوشہ گوشہ میں پہنچانے کے لئے نفاذات ہذا سے تعاون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ سب کا خفا و خفا سے اور اپنی خاص نامائیدات سے نوازے ہیں۔

نوٹ:- چندہ نشر و اشاعت کی نفاذات دفتر محاسب ہمدردانہ میں موجود ہیں۔ جہاں سے دفتر تفصیل سے دفتر ہذا کو مطلع فرمایا جائے۔ جزاکم اللہ خیرا

ناظر رعیت المال قادیان

زکوٰۃ

زکوٰۃ اسلام کے ان پانچ ارکان میں سے ہے جس میں سے کسی ایک کو چھوڑنے والا انسان مسلمان نہیں ہو سکتا۔ زکوٰۃ کا ناکہ اسی طرح خدا تعالیٰ کے حضور قابل مواخظہ ہے جس طرح کہ ایک نماز کا ناکہ۔

زکوٰۃ مومن کے دل کو پاک کرنے اور اس میں برکت ڈالنے کا ایک ذریعہ ہے۔ زکوٰۃ اپنے طویل مزاجیہ کو نشانہ بنا جاتا ہے۔ زکوٰۃ کی وصولی کا کام حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے نفاذات میں المال کے سپرد فرمایا ہے۔

پس اگر آپ ایسے مال میں زکوٰۃ نہیں دیتے تو زکوٰۃ ادا کر رہی ہیں ایسا تیر ہیوت کفر ہے اور جس سال سے کبھی خدا نہیں بخشا۔ تیس اس آزمودہ پیمانے کو کرنا اور دنیا میں فلاح پانے کو حقیقی ذریعہ ہے۔

ناظر رعیت المال قادیان

لازمی چندہ جات

موجودہ مالی سال کے چار ماہ گذر چکے ہیں۔ اکثر جماعتوں کی طرف سے سبقتی کٹ کے مطابق چندہ جات کی رقم وصول ہو کر مرکز نہیں پہنچ رہی۔ اسلئے تمام عہدے داران مال سے درخواست ہے کہ وہ گذشتہ چار مہینوں کے بقایا وصول کر کے اور آئندہ ہر ماہ باقاعدہ وصول کرتے ہوئے سونے ہدیٰ کٹ پورا کرنے کی طرف ابھی سے خاص طور پر توجہ دیں۔

ناظر رعیت المال قادیان

ولادتیں اور درویشوں کے لئے دعا

- ۱۔ اللہ تعالیٰ نے محسن اپنے نعل کریم سے حضرت امیر المؤمنین ابوہمیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز و دیگر بزرگانہ سلسلہ کی دعاؤں کے ظہور بال کے بعد عاجز کو کھلنے فرمائے ہیں کہ نام احوال القیوم راہبر کھنکا۔
- عاجزانہ درویشوں کے لئے دعا کہ فرمائی کہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کے لئے ہر ماہ باقاعدہ وصولی ہو۔
- ۲۔ دعا کہ فرمائی کہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کے لئے ہر ماہ باقاعدہ وصولی ہو۔
- ۳۔ دعا کہ فرمائی کہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کے لئے ہر ماہ باقاعدہ وصولی ہو۔

عہدیداران تبلیغ توجہ کریں!

جملہ اصرار و ہمدرد صاحبان و سیکرٹریاں تبلیغ ہر بانی فرما کر اپنے اور قریبی شہرہ دل کی کالمیریوں کے مکمل پتہ جات ارسال فرمائیں تاکہ ان میں سلسلہ کا لکھن بھیجایا جاسکے۔ تبلیغ میں بھی جہاں ہیں وہ بھی اس کی تکمیل کے لئے توجہ کریں۔
(ناظر رعیت و تبلیغ قادیان)

خمیسریں

بکرہ ۴۳ رگت کا ڈرہ پنجائی کی سائنس کا ڈی سے ذرکن کے چند ہیبت نادر شخصہ حاصل کرتے ہیں۔ ان میں سے ایک سویٹوپی ہمدوی میں نکھایا نکھلا دم ڈرہ بانجان کی انیسوس ہمدوی کی مشہور ستارہ خورشید بانو کے خاندان میں تھا۔ یہ لکھنکھا مت اور آرائش کا بہترین نمونہ ہے۔ سو وہیٹ یورین میں چلنے نادر شخصہ ہیں ان میں سے اس کا کوئی جواب نہیں ہے۔

اس کے سرورق پر سنہری رشتوں سے ہیں ان میں سے آئینہ چمک سے اور صحت کا پتہ لگوان پتوں سے آواز سے کیا گیا ہے جن کے رنگ چاند سے ان کے بعد بھی دیکھے ہی ہرگز نہیں۔ سنہری رنگ کے لے اصل سوتا استعمال کیا گیا تھا اور آرائش کا عمل ہی منظر بھی رنگ سے ماسکو ۲۲ رگت، نرہ آستان میں

تذہب تک اپنی کا ایک تیاپ ذخیرہ دستیاب ہوا ہے۔ ان میں ۹ گنت ہیں اور دو مسودات جو بچہ اور شکر سے بنی ہوئی روشنائی میں لکھے ہوئے ہیں جو طویل مدت تک باقی رہتے ہیں۔ پہلے مسودے کا مصنف محمد بن ابوقریہ ہے اور سو منور ہے علم ہیئت - اس سے عربی زبان کے ہر حرف کے لئے ایک تصویر مقرر کی جس کی مدد سے آج بچہ کچھ تسلیم آٹھ پر لکھی ہوئی عبارتیں پڑھتے ہیں۔ محققین کا خیال ہے کہ اس سے تحقیق کے کام میں بہت مدد ملے گی۔ یہ ۱۶۹۹ء میں نکھایا تھا۔

دوسرا مسودہ ذرا سی ہی ہے جس کا مصنف ہے شمس الدین ابن بزمستان افغانی اس میں عربی حروف ثوی کے مختلف اسباب سے نکٹ کی گئی ہے۔ ابھی بہتے نہیں ہوسکا کہ یہ مسودہ کب نکھایا تھا پر یہ بتانا میں ایک غامضی کی تعلیم اور اس بات سے شروع ہوئی ہے۔ ان میں سے کچھ کاتبین تفسیر قرآن سے ہے اور کچھ عربی گوینہ اور خطیات و تفسیر۔

علم ہیئت۔ الجیز اور جزائریہ وغیرہ سے تعلق رکھتے ہیں۔

لندن، ہراگت۔ ماسکو اور پوسٹے اپنے اعلان کیا کہ روسی دو کتبوں کو ہمیں زمین سے ۲۸۱ میل کی دوری پر بھیجئے اور وہاں سے زوی پر زہدہ اور سینٹ لائسنہ میں کامیاب ہوگا ہیں۔ انشورہ میں چنچو گیا کہ ہر گئے ایک کراٹ ہیں رکھو کر اڑانے کے لئے۔ یہ ۱۱ گواہ ہیں ہر دو کتب میں اس کے پر دو گم سے ہراگت کے بعد ہر دو کتب میں تھا۔ اس رگت میں کتبوں کے علاوہ جو ایک ہوا ایک لایوں بنو تھے کی اور لاتوں تک نقیب کے لئے تھے تاکہ کہہ سولائی کی ہیروئی تہوں اور خطاط کے مختلف جدید معلومات حاصل ہو سکیں۔ کتبوں اور دچو سب سے نان کان کا دوری ۲۵ میل تھا۔ اس سے قبل میران کو حرفت سن کی انگلیت ہندی کتب کا ماسیا سے اڑایا گیا ہے۔ اس بات کا خاص اہتمام کیا گیا تھا کہ راکٹ پر دانے کے دو سال زمین کے گرد لکھو مشاخرے رکھ دے۔ روس کے یوری سلتو کے وسط سے اس راکٹ کو اڑایا گیا تھا۔ کتبوں کو جس ہوا راکٹ ڈبے میں رکھا گیا اس میں ہر دانے کے دوران کتبوں کی تفصیلی حالت ریکارڈ کرنے اور ان کا نظم لینے کا اہتمام کیا گیا تھا۔ ان کتبوں کو مقررہ جگہ سے انا ریکارڈ کیا۔

لندن میں پروفیسر سے مرزا نے ولانے ہوجا ہی میں روس کے دور سے پہلے ہی کیا روسی ایک ایب راکٹ اڑانے مامے ہیں۔ جن میں انسان کو رکھنا گیا ہوگا۔ روسی ٹوری طور سے چاند کو راکٹ اور روانہ کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔ اس بار میں روسی کچھ اشتہاری خبریات کر رہے ہیں۔

سراچی، ہراگت آج ہر ہندوستان اور پاکستان کی دولت مند شہر کہ کہ ڈاروٹوں کے سکیر ٹریڈ کی کا فرائض شروع ہوئے۔ آج کی نشست میں پاکستان کے حوزہ انجینڈر ہر خور گیا گیا۔ یہاں کے سماجی طبقے سڑ ڈیبٹی کے اس جہان سے کہ جن سرحدی امور کا دونوں ملکوں کے درمیان

تعمیر نہ ہو سکے گا ان کو چھربا بند اور پونگی کے ساتھ پیش کیا جا سکتا ہے یہ بھی کہا گیا ہے کہ ہر کوئی کاسٹل نہیں دیکھ سکتا ہے۔ ہر گئے ایک ہراگت ہونگی اور سرحدی جنگ کے ہم سے کم ایک ایک ہراگت فرورٹے ہوں گی کے کراچی، ہراگت ماسل کراچی کے ساتھ ساتھ نابھ کے رشتہ نگار کا بجز یہ کامیاب ہو جائے۔ کہنت لکانے چار ہزار پر دے بھیجتے۔ ان میں دو سو پچیس خشک ہونگے اور باقی ماسے پودے ہر دو ہی پکڑ لیے ہیں۔ اب حکومت نے اس علاقہ میں اتحادی قبیلہ دجہ راجیل کے پونے لگانے کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ لکھ کی ایک فرم نے پچہ ہزار پونے سے بھیجے کی پیشکش کی ہے۔

سراچی، ہراگت۔ ماسل ہوا کے ہوجا سن کے خطے چینی کی پتھر چٹانوں سے مونا دنیا فٹ ہوتا ہے۔ یہ مونا والہ ہندی کی چٹانوں کے فریب سے لاپے جہان سے اس وقت لونا نکھلا ہوا ہے۔ ذرا حال مونسے کی تیلین مقدار ہی ہے۔ تمام قبائل کے کوئٹہ سردے کے بعد میں سے کوئٹہ مقدار میں مونا پھٹا ہوئے گا۔ اس مقام کے فریب سے کچھ قبائل کی دولت ہی کی ہادی ہے۔ جس کا شمار معدودے چند اشتہاری قبیلے ہیں یہ ہر ماہ ہے۔

نفاذی، ہراگت۔ حکومت نے کپیوٹل کو ٹال آر ڈور اور اس کے تحت جانے گئے ذرا جن پر نظر خالی کرنے کے بعد ہم آند سے اضار کے لئے دوسرے مختلف اشتہار سے برآمدی کو ٹول غیر کر دیا ہے۔ جن اشتہار سے برآمدی کو ٹول غیر کیا گیا۔ ان میں ہیں۔ مختلف اقام کے تیل انجلی مسلمان، لوبے فولاد، الجولہ، تالیے پینٹ اور جنت سے ہی ہوجا اشتہار مشاغل ہی، بجلی کے پنکھوں تمام چینی کے برتنوں، لائٹوں، دیا سٹائی وغیرہ سے برتن کی برآمدی پابندہ ختم کردی گئی ہے۔ جینڈروم کپڑے کی برآمدے ہی تمام پابند ہان سٹائی گئی ہیں۔ حکومت کو تو یہ ہے کہ برآمد کنندگان اس سہولت سے پورا پورا فائدہ

قادیان کے قدمی دو خانہ کے مفید خبرات

قبی اودہ سے مرکب بہتر میں ٹانگ او عصاب کو تقویت دے کر ہمیں نئی طاقت پیدا کرتا ہے۔ ایک ماہ کورس پندرہ روپے۔

ترقیات سے ہر دو ایسل کے ماہہ کو دور کرتی اور پائے نچراوے اور پالی کھالے کے لئے مفید ہے۔ ایک ماہ کورس ماہہ روپے۔

دل وداع کی تفریح کی خاطر دوا۔ دماغی فلکں کو دور کر کے طبیعت شگفتہ بناتی ہے۔ دل کی کمزوری کے لئے مفید ہے۔ نئے مسئل سے قیمت کورس چالیس روزہ ۱۶/۰ روپے۔

نوٹ:۔۔۔ دو مفید اور زرد ادخرا دوبات کی ذمہ داری ہم سے مفید طلب کریں

صلنے کا پتہ

پروگرامی اوشدرالیہ (دوا خاندان حلق) قادیان پنجاب

انہا میں گئے۔ لندن، یکم جنوری آج سے ہجرت کے ذریعہ خاندان فروری فروری ڈیبتی سے برطانیہ سے ملی امور کے سلسلہ میں برطانیہ کی مزار کے ساتھ باطلہ اہلہ باطنیت فرودے کردی۔ آپ برطانیہ اور برطانوی اسمرٹ پبلیشنگ کونسل ایس ایس ایف ہر ماہ دو ڈیجٹل حکام سے لے۔ نئی ڈیبتی کی اس پرائیویٹ بات چیت کا مقصد تھا کہ اس کے لئے برطانیہ سے درآمد حاصل کھائے۔ ہجرت کو دوسرے ملک کے خیر ہونے سے پہلے پیلے ہ اب۔ ہر دو پورہ کو غیر ملکی ذریعہ دور کار ہے۔ ہجرت اور برطانیہ کی یہ بات چیت اس بات چیت کی رشتہ میں ہے کہ ہے جو اشتہاری پہاچ ٹانگ کے درمیان عالمی ٹیک کی دساتل سے ہوئی۔ ان ٹانگ ہیں امریکی برطانیہ کینیڈا، مغربی جرمنی اور جاپا مشاغل ہے۔

نفاذی، یکم جنوری، ذرا عظیم بلڈ ٹیپ ہونے آج کوک بھانیں تسلیم کر لیا ہے کہ باقی ناگائید ہر دو ڈھاکہ میں ہے۔ انداز سے وہاں پہنچے ہوئے کچھ خور ہو گیا ہے واضح رہے۔ ہر دو دکھارت سے فرار ہو کر پاکستان پہنچا ہے اور ڈھاکہ میں قید ہے۔

تانیہ یکم جنوری، میں سے کھائی کو بچانے آج امون رتھی میں کھٹائی لفظی خبر خبرہ جھولنے پر گورڈہری کی، کیکن آج کی گورڈہری زیادہ سخت تھی کو ٹانگ کی وزارت دفاع نے بنایا کہ اس کا معامت سے آج سے بھی تک کتبوں نے تیار اپنے اولوں سے کافی چار پر ایک سو گوسے ہے۔

۸ صفحہ کا رسالہ
اسلام کا ایک عظیم الشان مججزہ
 تمام جہان کی لیے عموما
 سیکھنے کے لیے مخصوص
 جہان آرزو
 کارڈ آئیے ہر مفت
 ارسال کیا جاتا ہے!
 عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

۸ صفحہ کا رسالہ

مفید زندگی
احکام ربانی
 کارڈ آئیے ہر
مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن